

崇川老旧住宅电梯免费体检

即日起接受申请

本报讯 (记者司占伟)崇川区市场监管局启动老旧住宅电梯安全评估工作,首批公开征集300台使用超过15年的安全风险较大的老旧住宅在用电梯进行免费“体检”,即日起至4月25日,有评估意向的小区可进行申请,联系电话0513-68007232。

今年老旧住宅电梯安全评估工作被纳入“江苏省政府民生实事项目”,目前全市使用年限15年以上的在用电梯总量在1000台左右,主城区占比7成。

评估工作中,区市场监管局将有计划、分步骤推进,由电梯安全评估机构依据相关技术文件,对电梯设备系统的安全状况、使用管理和日常维护保养能力进行分析,最后出具评估报告,提出被评估电梯的诊断建议。

使用单位根据评估报告,需提出整治方案并组织实施,市场监管部门对整治情况进行跟踪督促。对无物业管理、无维护保养和维修资金的“三无”电梯以及存在重大事故隐患的电梯,市场监管部门还将多方联合督办,多措并举综合整治,并推动建立老旧电梯治理长效机制。

崇川区有老旧住宅电梯安全评估意向的小区,可电话联系崇川区市场监管局特种设备安全监察科,也可在“崇川市场监管”公众号自行下载申请表。首批评估预计8月底前完成。

市政府为民办实事项目之一

癌症高风险人群早期筛查启动

共涉及6个癌种

本报讯 (记者冯启榕)为进一步提升癌症高风险人群综合干预的精准度,根据2023年市政府为民办实事项目工作要求,从本月中旬起,全市重点人群疾病免费筛查项目之一——癌症高风险人群早期筛查工作正式启动。

为提升癌症早发现、早诊断、早治疗工作成效,建立健全癌症早期筛查、干预、治疗、康复、生活指导等综合干预模式,从去年起,我市已连续两年将癌症高风险人群早期筛查项目列入为民办实事项目。据介绍,2022年我市共计完成14.3万名癌症高风险人群早期筛查,其中29人确诊为癌症患者,均得到了有效的后续治疗;230余人属癌前病变,均由

专业医生进行了一对一报告解读,并给出科学随访建议;对于筛查结果正常的人群,均进行了健康科普宣教,并建立微信群,由专业医生在群里解答相关健康咨询。这项民生工程受到群众欢迎,产生了良好的社会反响。

目前,市卫健委已制定下发了《全市重点人群疾病免费筛查(癌症高风险人群早期筛查)项目实施方案》。《方案》明确,今年将在全市范围内开展肺癌、食管癌、胃癌、肝癌、结直肠癌、甲状腺癌等6个癌种的高危人群筛查。癌症确诊患者的血亲(血缘关系)为免费筛查对象,依据同病种筛查原则,实施筛查前报市癌症(防治)中心审核。计划实施干预8000余人,生物学标本由南通市癌症(防治)

中心统一收集保存。

据了解,定点筛查医院共有7家,分别为南通市肿瘤医院、通州区人民医院、海门区人民医院、海安市人民医院、如皋市人民医院、如东县人民医院、启东市人民医院。结合筛查工作,由市癌症(防治)中心负责组建市级肿瘤科普专家库,制定并执行肿瘤防治宣教方案,利用南通市肿瘤防治联盟科普宣传体系、科普宣传周、义诊周等形式,在南通市域内开展癌症防治科普教育及规范化治疗知识普及,提高群众抗癌防癌意识,建立注重筛查早诊早治的健康观念,降低南通区域癌症发病率、提高癌症患者五年生存率。

市卫健委要求,对筛查对象要建档立卡,主动协调相关专家为其提供对应治疗。对疑似、疑难病例,须经市癌症(防治)中心组织病理会诊、影像会诊、MDT会诊等,制订诊疗方案,及时干预。跟踪检查及治疗等费用按现行政策收取。同时,要加强质量控制,市癌症防治中心负责制定筛查质控标准,定点筛查医院须严格执行各项质控指标,培训医学检查人员,做好医学检查准备工作,杜绝筛查对象出现医疗意外。

符合条件的市民可以拨打南通市癌症(防治)中心为民办实事咨询电话89002623,进行咨询、报名参与,咨询时间:周一至周五,8:00—11:30,13:30—17:00。

一时疏忽错转26.5万元 银行紧急“拦截”全部追回

本报讯 (记者张水兰 通讯员王丹凤)因一时疏忽,市民误将26.5万元转账给了陌生人。接到求助后,银行公安紧急联动“拦截”,并将这笔钱款全部追回。近日,市民陆先生带着锦旗来到建行启东和平路支行,激动地向网点全体员工表示感谢。

3月26日晚上7点,陆先生在通过建行对公网银转账时,由于一时疏忽输错账号,错将26.5万元转给了陌生人。当陆先生发现自己转错账时,吓出一身冷汗,立即拨打了95533和110电话寻求帮助。该网点负责人陶柳花介绍:“接到95533协助请求,我立即和客户取得联系,了解转账的前后过程,同时和支行业务管理部取得联系。”

因3月26日是周末,银行网点处于非营业状态,支行业务管理部立即将相关情况向建行南通分行业务管理部进行汇报,完成机构系统开启报备工作。与此同时,派出所的民警也与陶柳花取得了联系,当知道银行网点为客户争取了重新开启操作系统,民警立即开具了查询协助函,并与客户一起来到了网点。

“当时是周末晚上,银行网点有三名工作人员赶到单位帮我查询业务,为我追回钱款赢得了宝贵的时间。”陆先生为建行启东和平路支行“急客户之所急”的暖心服务点赞。



17日,海安市城南实验小学教育集团南校区的小学生在与第二实验幼儿园的幼儿们开展互动游戏。当天,海安市第二实验幼儿园教育集团近300名大班幼儿来到海安城南实验小学教育集团南校区体验小学生活,为“幼小”顺利衔接打好基础。翟慧勇摄

按图索骥 一目了然

我市推出安全生产体验馆三色分布图

本报讯 (记者俞慧娟)身边的安全体验馆在哪里?涉及哪些安全主题?记者近日从市应急管理局获悉,该局在全面调查摸底的基础上,绘制了南通市安全生产体验馆三色分布图,便不同人群根据需求精准查找,沉浸式体验安全教育。

安全体验馆是深化公众安全宣传教育、加强全民应急安全的重要载体。截至目前,我市已建成具有一定规模的综合、专项安全生产体验馆22家,涵盖安全文化理念、交通、消防、居家安全、危化品等多个领域。

在安全生产体验馆三色分布图上,机关社会公众安全体验馆、学校安全体验馆、企业生产安全体验馆分别对应红、黄、蓝三种颜色,每一家场馆都标注了展馆主题、展馆地址以及联系方式等。“红色代表综合性场馆,适合人群比较广泛;黄色更适合学生群体,侧重于安全科普教育;蓝色则突出不同领域企业,针对性更强。”市应急管理局相关负责同志介绍,利用“三色分布图”的绘制,统筹好现有的各类体验场馆资源,通过组织引导,进一步增强宣传覆盖面,提升市民参与度,营造浓厚的安全文化氛围,助力安全发展示范城市建设。

南通日报 公益广告

文明旅游

